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A. ECUACIONES DIFERENCIALES 

15.2. Resolver las siguientes ecuaciones en variables separables, 

𝑎)  𝑥𝑦 = 𝑦´  , 𝑦(1) = 1 

𝑏) 
𝑑𝑦

𝑑𝑥
=

 𝑦 

𝑥2 − 1
 

𝑐) 
𝑦

 𝑥 
= ln(𝑥) · 𝑦´ 

𝑑)  
𝑑𝑦

𝑑𝑥
=

2𝑥𝑦

 (𝑥2 − 𝑥) · (𝑦2 + 3) 
 

𝑒)  𝑦´ = 2𝑥 · √ 𝑦 − 1  , 𝑦(2) = 0 

𝑓)  
𝑑𝑦

𝑑𝑥
= 𝑥𝑦 + 𝑥 − 2𝑦 − 2  ,      𝑦(0) = 2 

𝑔)  (𝑥2 + 1) · 𝑦´ · tan 𝑦 = 2 

ℎ)  (3𝑒𝑦 + 𝑒𝑦 cos 𝑥) · 𝑦´ = 𝑠𝑒𝑛 𝑥 + 𝑒2𝑦𝑠𝑒𝑛𝑥   ,   𝑦 (
𝜋

2
) = 0 

𝑖)  𝑥𝑒2𝑥2+3𝑦2
𝑑𝑥 − 𝑦𝑒−𝑥2−2𝑦2

𝑑𝑦 = 0 

𝑗)  
𝑑𝑦

𝑑𝑥
=

𝑥𝑦 − 3𝑦 + 𝑥 − 3

 𝑥𝑦 + 2𝑦 − 𝑥 − 2
 

15.2. Resolver las siguientes ecuaciones en variables homogéneas, 

𝑎)  𝑥𝑑𝑥 + (𝑦 − 2𝑥)𝑑𝑦 = 0 

𝑏)  (2𝑥 − 𝑦)𝑑𝑥 + (−3𝑥 + 5𝑦)𝑑𝑦 = 0 

𝑐)  𝑥𝑦𝑑𝑥 = (𝑦2 − 𝑥2)𝑑𝑦 

𝑑)  𝑥 ·
𝑑𝑦

𝑑𝑥
− 𝑦 = √ 𝑥2 + 𝑦2 

𝑒) 
𝑑𝑦

𝑑𝑥
=

1

2
· (

 𝑥 

𝑦
+

 𝑦 

𝑥
) 

𝑓)  𝑥𝑦𝑑𝑦 = (𝑦2 − 𝑥𝑦 + 𝑥2)𝑑𝑥 

𝑔)  𝑦𝑥 ·
𝑑𝑦

𝑑𝑥
+ 𝑦2𝑒

− 
𝑥
𝑦 = 𝑥2 

ℎ)  𝑦 𝑑𝑥 + 𝑥 · (ln 𝑥 − 𝑙𝑛𝑦)𝑑𝑦 = 0  ,   𝑦(1) = 𝑒 
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15.3. Resolver las siguientes ecuaciones lineales utilizando el factor integrante, 

𝑎)  𝑥𝑦´ − 10𝑦 = 0 

𝑏)  (100 + 3𝑡)𝐴´ + 𝐴 = 10 

3)  (2𝑥 + 5) ·
𝑑𝑦

𝑑𝑥
+ 10𝑦 = 10 · (2𝑥 + 5)  𝑐𝑜𝑛 𝑦(0) = 0 

𝑑)  (𝑥^" + 1) · 𝑑𝑦 = (6𝑥 − 3𝑥𝑦) · 𝑑𝑥 

𝑒) 𝑥𝑦´ + (2𝑥 − 3)𝑦 = 4𝑥4 

𝑓)  (𝑦2 + 1)𝑑𝑥 = (1 + 𝑥𝑦)𝑑𝑦  ,   𝑐𝑜𝑛 𝑥(1) = 0 

𝑔)  𝑥2 𝑦´ + 2𝑥𝑦 = 𝑥 − 1 

ℎ)  𝑦´ cos 𝑥 + 𝑦 𝑠𝑒𝑛𝑥 − 1 = 0 

𝑖)  𝑦´ cos 𝑥 + 𝑦 𝑠𝑒𝑛 𝑥 − cos3 𝑥 = 0   𝑐𝑜𝑛 𝑦(0) = −1 

15.4. Resolver aproximadamente el valor solicitado en las siguientes ecuaciones mediante 

el método de Euler con el incremento proporcionado. 

𝑎)  𝑦´ = 𝑥𝑦 + 𝑦   ,   𝑦(4) = 1   ℎ = 0,2     ¿ 𝑦(4,2)?  

𝑏)  𝑦´ = 0,2𝑦 − 5𝑦2   ,   𝑦(0) = 3   ℎ = 0,01     ¿ 𝑦(0,002)?  

𝑐)  𝑦´ = 2𝑥 + 2𝑦 − 1   ,   𝑦(1) = 1   ℎ = 0,1     ¿ 𝑦(1,5)?  

𝑑)  𝑑𝑦 = (3𝑥 − 2𝑦)𝑑𝑥   ,   𝑦(1) = 1   ℎ = 0,1     ¿ 𝑦(1,5)?  

𝑒)  𝑃´ = 5𝑃 − 𝑃2   ,   𝑃(0) = 1,5   ℎ = 0,1     ¿ 𝑦(5)?  

 

B. MÉTODO DE EULER PARA RESOLVER ECUACIONES DIFERENCIALES 

15.5. Resolver aproximadamente el valor solicitado en las siguientes ecuaciones mediante 

el método de Euler con el número de pasos solicitado. 

𝑎)  𝑦´ = 𝑥𝑦   ,   𝑦(1) = 3   𝑛 = 5     ¿ 𝑦(5)?  

𝑏)  𝑦´ = 𝑥2 + 𝑥𝑦   ,   𝑦(2) = 0   𝑛 = 4     ¿ 𝑦(6)?  

𝑏)  𝑦´ =
𝑥 − 𝑦

𝑥
   ,   𝑦(3) = 2   𝑛 = 8     ¿ 𝑦(4)?  

𝑑)  𝑥𝑑𝑦 = 𝑦2𝑑𝑥   ,   𝑦(2) = 1   𝑛 = 3     ¿ 𝑦(2,9)?  
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B. BINOMIO DE NEWTON 

15.11. Calcular los siguientes números combinatorios, 

( 
3 2⁄

3
 ) (  

−4
5

 ) (  7 3⁄
4

 ) 

( − 2 3⁄
2

 ) (  
5 4⁄

3
 ) (  

−1/2
6

 ) 

15.12. Calcular los primeros tres términos de los siguientes binomios de Newton, 

11𝑎)  (4𝑥 − 1)1 3⁄                            11𝑏)  (1 + 𝑥2)−2 5⁄                              11𝑐)  (
𝑥

2
− 2)

3 4⁄

 

11𝑑)  (3 −
1

 𝑥 
)

−2

                          11𝑒)  (1 + 𝑥)1 2⁄                                  11𝑓)  (𝑥 − 𝑦)−4 3⁄  

15.13. Determina el término de grado que se indica en los siguientes binomios de Newton, 

𝑎)  (2 − 𝑥)−1  ,   𝑔𝑟𝑎𝑑𝑜 4           𝑏)  (𝑥 + 1)−2 3⁄   ,   𝑔𝑟𝑎𝑑𝑜 − 8/3 

𝑐)  (𝑥2 − 2)−1    ,   𝑔𝑟𝑎𝑑𝑜 − 4 𝑑)  (
1

 𝑥 
− 1)

−
1
2

    ,   𝑔𝑟𝑎𝑑𝑜  2/7 

 

C. POLINOMIOS DE NEWTON, MCLAURIN Y SERIES DE POTENCIAS. 

15.21. Calcula el polinomio de Taylor del grado y en el valor que se indica de cada una de estas 

funciones, 

𝑓(𝑥) = 𝑒2𝑥    𝑔𝑟𝑎𝑑𝑜 3 ,
𝑥 = 1 

𝑔(𝑥) = ln 𝑥     𝑔𝑟𝑎𝑑𝑜 2 ,
𝑥 = 𝑒 

ℎ(𝑥) =
1

 2𝑥 
    𝑔𝑟𝑎𝑑𝑜 4 ,

𝑥 = 1 

𝑗(𝑥) = 𝑡𝑔 𝑥    𝑔𝑟𝑎𝑑𝑜 2 ,
𝑥 = 𝜋 4⁄  

𝑘(𝑥) = 𝑎𝑟𝑐𝑠𝑒𝑛 𝑥   𝑔𝑟𝑎𝑑𝑜 1 ,
𝑥 = 1 

𝑙(𝑥) =
1

 𝑥 + 1 
    𝑔𝑟𝑎𝑑𝑜 3 ,

𝑥 = 2 
 

15.22 Calcula la serie de MacLaurin de cada una de estas funciones, 

𝑎) 𝑎(𝑥) = 𝑒𝑥 𝑏) 𝑏(𝑥) = ln(𝑥 + 1) 𝑐) 𝑐(𝑥) = 𝑠𝑒𝑛 𝑥 𝑑) 𝑑(𝑥) = 𝑥 · 𝑒𝑥  

𝑒) 𝑒(𝑥) =
 𝑒𝑥 − 𝑒−𝑥

2
 𝑓) 𝑓(𝑥) = 𝑐𝑜𝑠 𝑥 𝑔) 𝑔(𝑥) =

1

𝑥 + 𝑎
 ℎ) ℎ(𝑥) =

 𝑒𝑥 + 𝑒−𝑥

2
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15.23 Calcula el radio de convergencia y el intervalo de convergencia de las siguientes series de 

potencias, 

𝑎)  𝑎(𝑥) = ∑
(−1)𝑛𝑥𝑛

𝑛!

∞

𝑛=0

 𝑏)  𝑏(𝑥) = ∑
(𝑥 − 5)𝑛

7𝑛

∞

𝑛=0

 𝑐)  𝑐(𝑥) = ∑
𝑛!

𝑛𝑛
· 𝑥𝑛

∞

𝑛=0

 

𝑑)  𝑑(𝑥) = ∑
(𝑥 + 1)𝑛

𝑛 · 2𝑛

∞

𝑛=0

 𝑓) 𝑓(𝑥) = ∑
(−3)𝑛 · 𝑥𝑛

√𝑛 + 1

∞

𝑛=0

 𝑔) 𝑔(𝑥) = ∑
𝑛 · (𝑥 + 2)𝑛

3𝑛+1

∞

𝑛=0

 

 

15.24. Sea 𝑓(𝑥) =
1

2𝑥
  

a) Hallar la serie de Taylor de 𝑓.  

b) Calcula el intervalo de convergencia de la serie de Taylor. 

c) Hallar el valor  𝑓(0, 01) con la serie de Taylor.  

d) Calcula el error cometido en el cálculo de 𝑓(0, 01)  

15.25. Sea 𝑓(𝑥) = 𝑥 · 𝑒𝑥 + 𝑡𝑔(𝑥)  

a) Hallar la fórmula de Maclaurin de orden 3 de 𝑓.  

b) Hallar una aproximación del valor 𝑓(0, 01) con el polinomio de Maclaurin de orden 3  

c) Acotar el error cometido en el cálculo de 𝑓(0, 01) en el apartado b)  

15.26. Resuelve las siguientes cuestiones, 

a) Escribir la fórmula de Maclaurin de grado 3 de la función 𝑦 = 𝑎𝑟𝑐𝑡𝑔𝑥  

b) Calcular el valor aproximado de 𝑎𝑟𝑐𝑡𝑔(0,1), utilizando el polinomio de Maclaurin del 

apartado a) y acotar el error cometido.  

c) Calcular  lim𝑥→0
𝑎𝑟𝑐𝑡𝑔(𝑥)−𝑥

4𝑥3  usando la aproximación de Maclaurin de grado 3 de 

𝑦 = 𝑎𝑟𝑐𝑡𝑔𝑥. 

d) Calcular  lim𝑥→0
𝑎𝑟𝑐𝑡𝑔(𝑥)−𝑥

4𝑥3  sin la aproximación y comparar el resultado con lo obtenido 

en c). 

15.27. Resuelve las siguientes cuestiones, 

a) Obtener el polinomio de Maclaurin de grado 2, de la función 𝑓(𝑥) =  𝑙𝑛( 𝑥 + √𝑥2 + 1).  

b) Utilizando el polinomio anterior, hallar 𝑓(0,1).  
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15.28. Resuelve las siguientes cuestiones, 

a) Desarrollar en serie de Maclaurin la función la función 𝑓(𝑥) = (1 + 𝑥)𝛼, 𝛼 ∈ ℝ − {−1}.  

b) Usando el apartado a) para el valor de “α” adecuado, calcular 
1

√1,13  , tomando los cuatro 

primeros términos del desarrollo ¿Cuántas cifras exactas se obtienen con este método?  

15.29. Hallar el grado mínimo del polinomio de Maclaurin para calcular con un error menor                        

que 0.001.  

a) 𝑓(0.5) siendo 𝑓(𝑥)  =  𝑙𝑛(1 +  𝑥)  

b) 𝑓(1/𝑒) siendo 𝑓(𝑥)  =  𝑥/𝑒𝑥.  


